



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 1200 руб.

Суббота, 4 октября 1997 г. № 76 (3617)

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!

ДОРОГИЕ ПЕДАГОГИ!

Спасибо за щедрость сердец и мудрость. Ваш творческий потенциал вне сомнения, а профессиональная гордость вызывает искреннее уважение. Желая сохранить их и преумножить. Будьте здоровы и счастливы!

С праздником!

В. ТРУНОВ,
глава муниципального образования.

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником и слова признательности за ваш труд и преданность делу.

Желаем вам в работе вдохновения,
В кругу семьи — тепла и доброты,
Среди друзей — любви и уважения,
А в личной жизни — сбывшейся мечты.

В. Порошинченко,
начальник управления образования,
Г. Житкова,
председатель профсоюза.

ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем учителя.

Желаем вам большого счастья, крепкого здоровья и новых успехов в вашем нелегком труде.

Приглашаем всех горожан на концертную программу, посвященную Дню учителя «Учителя, вы в нашем сердце остаетесь навсегда...». Ждем вас в субботу, 4 октября в 16 часов в МДЦ «Полярная звезда».

Управление культуры.

УВАЖАЕМЫЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ!

Городская дума сообщает, что депутаты ведут прием каждый вторник и четверг октября с 16 до 18 часов в кабинете 102 администрации города:

- 7 октября — Ната Валерьевна Богданова;
- 9 октября — Игорь Иванович Волокита;
- 14 октября — Ольга Ивановна Дегтева;
- 16 октября — Владимир Иванович Чугунов;
- 21 октября — Геннадий Авраамович Марголис;
- 23 октября — Николай Леонидович Сердюк;
- 28 октября — Татьяна Константиновна Сновская.

УЧИТЕЛЯ

В СЕ имеет свое начало. У традиции оно тоже есть. Только одни традиции справляют вековые юбилеи, оттого и идут по стране, по поколениям гордо и торжественно, уверенные в своей незабываемости. Другие делают первые робкие шаги, будто сомневаются в собственной живучести и надобности. Третьи же подарены нам бурным, противоречивым двадцатым веком. Но в сложных жизненных перипетиях многие традиции затерялись навсегда, некоторые же выстояли, доказав тем самым свою народность, жизнеспособность и признание всего населения огромной страны. Такой полюбившейся и признанной всеми традицией можно по праву считать празднование Дня учителя.

Мало кому известно, что этому благому начинанию чуть больше тридцати лет. Учителя, отдавшие школе десятки лет, помнят тот осенний 1965 год, когда было решено поднять учителя на такую высоту, какая не снилась в самых радужных снах ни одному заграничному коллеге. Думаю, нынешняя «высота», на которую обречены наши учителя, тому же заграничному коллеге может явиться только в кошмарном сне. Но не будем о грустном. И даже закроем глаза на тот факт, что самая важная, гуманная профессия приобрела традицию праздника лишь 32 года назад.

Праздник есть и будет. И хочется бесконечно говорить слова признательности в адрес всех учителей, совершающих каждыйдневный подвиг. Один день в жизни учителя.

Это много и мало. Это капля в море, миг и в то же время — целая Вселенная, наполненная ребячьими душами, характерами, желаниями, мечтами, помыслами, улыбками и словами. Как не допустить хаоса в этой Вселенной, а привести все к гармонии и согласию? Эта сложная человеческая, психологическая задача решается каждую минуту и дается она величайшим напряжением душевных и физических сил, порой забвением личной жизни, мелких житейских радостей и самоотречением.

Один день — это самообразование и самосовершенствование, требовательность к себе, никакого застоя, постоянное движение вперед, вечный поиск. Воистину, остановка смерти подобна. Учить и воспитывать, другого значит учить и воспитывать себя из урока в урок, из года в год.

Никакая другая профессия не кажется столь благородной и неблагодарной одновременно. Сколько побед и поражений! Сколько откликов, заинтересованности и равнодушия! Сколько уважения, доброты и грубости! Сколько глубины и пустоты в детских глазах! И все это надо уметь пережить за один день. Это ли не подвиг!

Спасибо вам, дорогие Учителя, за неиссякаемый энтузиазм, за человеческое долготерпение, за веру в добрые начала человека, за благородство и умение подняться над неизбежными жизненными катаклизмами. Здоровья вам и любви!

В. ПОПОВА.

Место встречи Мурманск

На минувшей неделе в Мурманске состоялось подписание Обращения к президентам стран Белоруссии, Болгарии, Греции, Грузии, Кипра, Македонии, Молдовы, России, Румынии, Украины, Югославии с призывом откликнуться на предложение министра иностранных дел Сербии господина Буха о создании Ассоциации православных стран, и уже в январе 1998 года после праздника Рождества Христова прислать представителей на совещание Совета православных государств. Вполне вероятно, что пройти совещание может в городе Мурманске.

Среди подписавших обращение многочисленных общественных организаций и Оленегорский славянский комитет.

ВРЕМЯ ДЛЯ «ДУБРАВУШКИ»

В ИЗИТНАЯ карточка 14-го детского сада — раскидистый богатый дуб. Конечно, в идеале замечательно было бы иметь собственный прообраз в натуральном виде под окном. Увы, не тот за окном климат, но нет ничего невозможного для коллектива сада, и первое, что встречает любого сюда приходящего — он, родимый, дуб-дубочек. Творение рук О. М. Гусевой, руководителя изостудии, чья фантазия и энергия поистине безграничны. И климат здесь, под его сенью, тот, что надо. Атмосфера доброжелательная и творческая. Иначе и быть не может, ибо живут здесь (именно живут, а не работают) помимо того, что хорошие специалисты — где еще в городе есть музыкальный руко-

водитель с высшей категорией? А в 14-м, пожалуйста — Б. Ю. Роголь, люди увлеченные, заинтересованные и преданные делу. Сад открылся в 1983 году и с тех пор изо дня в день в течение четырнадцати лет спешат сюда Т. А. Захарова, С. Н. Тужилкина, Л. П. Ганзина, А. П. Старикова. Педагоги с большим стажем и с еще большим желанием вновь и вновь приходят сюда, к своим детям, к своим коллегам. Воспитатели, которые пришли в сад позже — Г. А. Дорягина, С. С. Хасанова, Е. Н. Сергеева, Л. Г. Алфинова, О. Ф. Ермолаева, О. Н. Кустова — под стать «старожилам» и друг другу. Те же целеустремленность, неумная энергия, готовность всегда помочь.

Объединяет коллектив Елена Евгеньевна Гогунова, пришедшая сюда в 1984 году после училища, и вот уже второй год заведующая. О «своих» говорит очень тепло и со вполне объяснимой гордостью. Самое важное, считает она, что со стороны всего коллектива во всем есть стопроцентная поддержка. А когда творит коллектив единомышленников, из этого всегда выходит толк. И, может быть, с тайным умыслом назвали четырнадцать лет назад «Дубравушку» — символ мощи, долготы и единения. А все тайное когда-нибудь становится явным. Похоже, время пришло.

С праздником!

О. ВЕНСПИ.

ВНОВЬ О ПЕРЕСЕЛЕНИИ ДУШ

Вопрос о переселении отделения для пребывания пожилых людей требует немедленного разрешения. По словам первого заместителя главы муниципального образования В. Е. Лейбиского, пенсионеров в свое время «загнали» в подвал на Строительной, создав видимость заботы, но сегодня находящиеся там пожилые люди имеют массу проблем и шансы не подлечиться, а наоборот — заболеть. Ведь в цокольном этаже недопустимые условия: влажность, запахи, комары. Поэтому первый зам, главы предложил разместить отделение пребывания пожилых людей в общежитии № 15 на Парковой. Надо выводить людей из подвала. Для этих целей выбран второй этаж, где имеется кухня и необходимые условия. Нужен лишь минимальный ремонт, да согласование с ЦСЭН и противопожарной инспекцией.

Но вот незадача: на втором этаже общежития все еще живут люди — им необходимо подыскать другое, не худшее жилье. В течение недели этот вопрос будет решаться.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Управление соцобеспечения оповестило о получении телеграммы, подтверждающей факт повышения размеров пенсий по старости с октября на 10 процентов и с декабря еще на 1,21 процента к уровню сентября. Сотрудники управления считают, что это сообщение будет иметь положительный резонанс среди пенсионеров.

ТРЕТИЙ РАЗ В СЕДЬМОЙ КЛАСС

По итогам операции «Подросток», проходившей с мая по сентябрь, выявлено большое количество 15—16-летних юношей и девушек, не посещавших занятия и отстающих от своих сверстников на 3—4 года из-за неоднократного «сиденья» в одном классе. Ясно, что все эти годы молодые неучи искали себе занятия покруче, нежели пребывание за партой. И чтобы не «потерять» их окончательно, решено на базе вечерней школы открыть дополнительный 7-й класс.

ДЕМОКРАТИЯ СТОИТ ДЕНЕГ

По мнению центрабиркома на проведение выборов депутатов в Мурманскую областную думу предстоит изыскать около 12 миллиардов рублей, так как на 25 думских мест, по предварительным прикидкам, придется около 150-ти кандидатов. Помимо затрат на организацию и содержание окружных и территориальных избирательных комиссий, необходимо выделить каждому кандидату стартовый капитал в размере 5 миллионов рублей на раскрутку своей предвыборной кампании.

НОВАЯ СХЕМА В НОВОМ ГОДУ

Как информировал глава муниципального образования В. М. Трунов, с января 1998 года выплату детских пособий планируется проводить адресно, ежемесячно, без задержек. И параллельно, в течение года, предполагается гасить прежнюю задолженность, ту, что не выплачена в 1997 году.

ПО ТЕМНОЙ ДОРОЖЕЧКЕ

С открытием зимнего спортивного сезона на заснеженных трассах лесопарка вновь появятся первые лыжники. Многим оленегорцам это увлечение помогает поддерживать здоровье и бодрое настроение в течение долгой полярной ночи. Но в нынешнем году лыжной трассе явно не везет — она стала объектом нападения всякой криминальной нечисти. Зимой юные вандалы перебили большую часть осветительных ламп, отчего трасса окуталась во мрак. Пришлось приложить массу усилий, чтобы как-то наладить освещение на дорожках. Но на прошлой неделе база вновь стала жертвой покушения — на этот раз уже взрослые ворюги, раздолбив ломом бетонную нишу лыжного домика, украли кабель, предназначенный для ремонта освещения трассы. «Если так дело дальше пойдет, то скоро будут взрывать...», — грустно пошутил председатель спорткомитета Л. Н. Чучумов. И впрямь: если разворуем и разобьем все, что осталось, то — станем ли от этого богаче?

Новости подготовил С. ВЕСЕЛКОВ.

Налоговая инспекция сообщает

Окончание.
Начало в № 75.

С 1 января по 1 апреля текущего года прошла декларационная кампания по вопросу декларирования гражданами доходов, полученных ими в 1996 году.

Из 1836 граждан, обязанных продекларировать свои доходы, отчитались 1432 гражданина, в том числе 1342 декларации сданы гражданами, осуществлявшими в 1996 году предпринимательскую деятельность.

На сегодняшний момент 518 предпринимателей не продекларировали свои доходы, в том числе 53 процента предпринимателей не отчитались о доходах как за 1996 год, так и за 1995 год. Данные предприниматели в течение двух лет не уплачивают налоги с полученных доходов.

Госналогинспекция ей проводится повседневная работа по выявлению данных граждан и привлечению их к декларированию доходов. За непредставление, а также представление годовых деклараций в неустановленные законом сроки привлечено к административной ответственности 39 граждан, в том числе 36 граждан-предпринимателей.

В результате проведенных камеральных проверок по поступившим в инспекцию декларациям исчислено налога по доходам 1996 года 500330 тысяч рублей, начислено авансовых платежей на 1997 год 685145 тысяч рублей.

Однако уплата налогов производится предпринимателями крайне плохо.

До настоящего момента не поступило в бюджет 286439 тысяч рублей, в том числе недоимка прошлых лет составила 134939 тысяч рублей.

Цифры внушительные, есть о чем подумать гражданам, осуществляющим предпринимательскую деятельность.

Уважаемые предприниматели!

Не будьте должниками — уплатите налоги, а если не предполагаете заниматься предпринимательской деятельностью, сдайте свидетельство о государственной регистрации предпринимателя в администрацию города.

Мурманский учебный центр

(филиал при вечерней школе Оленегорска) продолжает набор на обучение по специальности «Бухгалтер промышленного предприятия».

За справками обращаться по адресу: Киров, 7 или по тел. 21-54.

Организационное собрание состоится 11 октября в 11 часов.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 62847

Поздравляем

Татьяну Викторовну ВАСИЛЬЕВУ
с Днем учителя!

Желаем здоровья, счастья и хороших учеников.

Ваш 1 «Б», школа № 2.

любимого отца и деда

Алексея Михайловича МЕЩАНОВА
с 50-летием!

Желаем здоровья и счастья.

Дети, внуки, друзья.

Хроника происшествий, или Ночная жизнь Оленегорска

ДЖЕНТЛЬМЕНСКИЙ НАБОР

Ночью 23 сентября из квартиры на Мира исчезли замшевая куртка и плеер. За недолгое отсутствие хозяина в форточку забрался восьмиклассник М. и забрал эти вещи, которых, видимо, не доставало в его экипировке.

А НУ-КА НЕ БЕРИ ЧЕМОДАНЧИК

Следующей ночью из гаража частного предпринимателя исчезли очень занятый импортный чемодан с кодовым замком и на колесиках, сумка, некоторое количество баварского пива, чая «Пиквик» и «Липтон». Ущерб, не считая пролома в крыше гаража, составил 5 миллионов рублей.

КАКИЕ ЛЮДИ!

Той же ночью, на 25 сентября, в квартире на Парковой вместе с хозяином З. гуляла малознакомый мончегорец Б. со своей мончегорской подружкой. Протрезвление гостеприимного оленегорца омрачило не отъезд гостей, а то, что вместе с ними «испарились» 860 тысяч рублей со спортивной курткой.

ДАМСКИЙ НАБОР

25 сентября, с 9 до 12 часов, из квартиры на Мурманской похитили дубленку, золотое кольцо, позолоченные часики, видеоплеер и электромассажер. А тот, кто завладел этим великолепием, вышиб для этой цели дверь, взломав замок.

ОПЫТ — ДЕЛО НАЖИВНОЕ

Молодой оленегорец по неопытности, видимо, два дня не проводил свою дачку. Приехав туда 25-го, он обнаружил, что замок на двери спилили, украл с фазенды «Салют» (лодочный мотор) с документами, две канистры и два мешка картошки.

Детский балет на льду

и спортивные группы фигурного катания на коньках объявляют дополнительный набор девочек и мальчиков с 5-летнего возраста.

Занятия на ледовой площадке школы № 4.

Дни занятий:

вторник, среда, четверг, пятница — 9, 14, 16 часов и 18-30;

суббота, воскресенье — 10, 12, 14 часов.

Школа купит у населения фигурные ботинки и коньки.

Справки по телефонам: 37-50, 48-55.

Мы едем, едем, едем!

Наконец-то Центр детского творчества стал ближе оленегорской детворе. С занятия в кружках Центра глухой окраины, «спального» района города, с Ветеранов, 11 постепенно переезжает в центр города, в помещении бывшего 10-го сада, что возле 21-й школы.

Конечно, Центр по сути своей должен быть в центре, и спасибо администрации города и управлению образования, что в такое трудное время нашли возможность перевести детей из аварийного здания в бо-

лее «молодой» дом. Нашим детям нравится посещать занятия в кружках Центра детского творчества. Многие занимаются в них уже несколько лет.

Мы переживали за своих детей, когда им приходилось ходить темными зимними днями на окраину города. Сейчас нам спокойнее за наших детей.

Поздравляем учителей дополнительного образования с Днем учителя.

С уважением,
родители кружковцев.

Услуги

Все работы по хозяйству на дому (установка карнизов, ремонт замков, сантехники, заточка ножей и др.);

◆ советы по выбору, приобретению, эксплуатации радио- и бытовой техники;

◆ установка и ремонт радиоаппаратуры, электроприборов;

◆ фото по вызову.

Тел. 5-23-25.

Пенсионерам скидки.

ПРОДАМ

690. Автомобиль ВАЗ-2108. Тел. 51-797.

699. Пианино. Тел. 52-820.

697. Игр. приставку «Панасоник 3 ДО» + два джостика, 5 дисков. Гарантия. Цена договорная. Тел. 48-34, до 22 час.

698. А/м «БМВ-520» в отличном тех. состоянии, 1984 г. вып., цвет металл. Обращаться: Южная, 3, кв. 240, после 18 часов.

МЕНЯЮ

670. 3-комнатную квартиру (не приват.) на 1- или 2-комнатную или ПРОДАМ. Обращаться: Ветеранов, 16, кв. 7, после 17 час.

693. 3-комнатную квартиру на 2-х и 1-комнатную. Обращаться: Парковая, 11, кв. 49.

УТЕРЯНЫ

694. Передние автомобильные номера старого образца № 69-32 МУК. Просьба к нашедшему сообщить за вознаграждение по адресу: Мурманская, 3, кв. 89.

УСЛУГИ

608. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Установка декодеров. Гарантия. Пенсионерам скидка. Тел. 35-90.

626. Ремонт цвет. и ч/б телевизоров. Пенсионерам скидка. Тел. 31-86.

632. Ремонт телевизоров. Гарантия. Пенсионерам скидка. Тел. 35-71.

▲ Ремонт швейных машин. Тел. 44-38.

686. Репетитора по английскому и норвежскому языкам. Тел. 24-02.

695. Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Пенсионерам скидка. Тел. 40-74.

696. Пошив и ремонт одежды для взрослых и детей из ткани заказчика. Обращаться: Строительная, 34, кв. 100.

ФИРМА

„Долфин ОР“

предлагает дополнительный заработок в сетевом маркетинге.

Телефон 98-343.

ПРОДАМ

◆ спутниковую антенну «Nokia».

Тел. 58-306 (вечером).

Оленегорская городская Дума, Администрация города с прискорбием сообщают, что на 71-м году жизни скончался замечательный человек, депутат шести созывов Оленегорского городского Совета, участник ВОВ, ветеран труда Оленегорского горно-обогатительного комбината, старожил города, активно защищавший интересы избирателей,

РОДИОНОВ Николай Иванович.

Вечная ему память. Приносим соболезнования семье, родным и близким покойного.

28 сентября безвременно на 45-м году после тяжелой болезни ушла из жизни

ШАМАШОВА Пачахан Алиевна.

В 1974 году пришла на Оленегорскую пекарню молодая красивая женщина и начала работать на самом некавалифицированном рабочем месте. За 20 лет работы освоила многие квалификации нашего производства и всегда отличалась трудолюбием и исполнительностью. Главное, что Паша (так называли мы ее по-русски) ценила в людях — это справедливость и честность во взаимоотношениях и была поборницей этих человеческих качеств.

Жила, трудилась, вырастила с мужем сына, теперь бы внуков нянчить. Но оборвалась жизнь, ушел от нас хороший, добрый и отзывчивый человек. Светлая память о тебе, Паша, будет жить в наших сердцах. Пусть земля тебе будет пухом.

Выражаем соболезнования мужу, сыну и всем родственникам. Скорбим вместе с вами.

Коллектив сахарного завода.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Главный редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. редакции: приемная, редактор — 58-548; рекламный отдел, бухгалтерия — 5-52-51; корреспонденты — 5-64-47.